

Памятка для граждан по добровольные сдачи оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ

Законодательством Российской Федерации предусмотрена уголовная ответственность в виде лишения свободы за незаконное приобретение, передачу, сбыт, хранение, перевозку или ношение оружия, его основных частей, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств (статья 222 Уголовного кодекса Российской Федерации).

Граждане, добровольно сдавшие оружие, боеприпасы, взрывчатые вещества или взрывчатые устройства в соответствии с примечанием к статье 222 УК РФ освобождаются от уголовной ответственности, если в действиях не содержится иного состава преступления и получают денежное вознаграждение за добровольно сдавшие в территориальные органы внутренних дел, незаконно хранившиеся оружие, боеприпасы, взрывчатые вещества или взрывные устройства.

За добровольную сдачу гражданами незаконно хранящегося оружия, боеприпасов и взрывчатых материалов Правительством Красноярского края выделены денежные средства, а также определены размеры, порядок и условия выплаты денежной компенсации.

Так, за единицу боевого (служебного) оружия гражданину выплачивается 10000 рублей (не пригодное для производства выстрела 5000 рублей), гражданского огнестрельного с нарезным стволом пригодное для производства выстрела - 10000 рублей за 1 единицу (не пригодное для выстрела 4000 рублей), гладкоствольного оружия пригодное для производства выстрела - 7000 рублей за единицу (не пригодное для выстрела 2000 рублей), самодельного оружия и оружия самообороны, пригодное для производства выстрела - 1500 рублей за единицу (не пригодное для выстрела - 1000 рублей), за боеприпасы - 20 рублей, за одну единицу, за взрывчатые вещества промышленного назначения - 2 рубля за один грамм, порох - 10 рублей за 100 грамм, взрывные устройства - (гранаты, снаряды, прочие взрывные устройства, имеющие детонирующие устройства - 5000 рублей за одну единицу (гранаты, снаряды, прочие взрывные устройства, не имеющие детонирующего устройства - 1000 рублей за одну единицу).

Основаниями для отказа гражданам в выплате денежных средств являются:

- установление органами внутренних дел Красноярского края при проведении проверки в порядке, предусмотренном Уголовно-процессуальным Кодексом Российской Федерации, что сданные гражданином предметы не являются оружием, боеприпасами, взрывчатыми веществами и взрывными устройствами;
- отсутствие или неполное указание гражданином в заявлении реквизитов счета, открытого гражданину в российской кредитной организации.

Во всех случаях добровольной сдачи огнестрельного оружия, боеприпасов и взрывчатых материалов сдающий в соответствии с действующим законодательством, освобождается от уголовной ответственности за их незаконное хранение.

Под добровольной сдачей огнестрельного оружия, его основных частей либо комплектующих деталей к нему, боеприпасов, взрывчатых веществ или взрывных устройств, следует понимать выдачу лицом указанных предметов по своей воле или сообщении органам власти о месте их нахождения.

Не может признаваться добровольной сдачей их изъятие при задержании лица, а также при производстве следственных действий по их обнаружению и изъятию.

При добровольной сдаче оружия и боеприпасов не обязательно приезжать в правоохранительные органы, можно позвонить по телефону в полицию и сообщить о намерении добровольно сдать оружие и боеприпасы, известить об этом участкового уполномоченного полиции и в этом случае лицо освобождается от уголовной ответственности, за их хранение.

ВНИМАНИЕ: при обнаружении гранат, снарядов, мин и других взрывчатых предметов, и материалов, самостоятельных мер по их обезвреживанию и доставке в органы внутренних дел не предпринимать, а незамедлительно сообщить в ближайшую дежурную часть полиции.

